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УДК: 58.087:634.675:631.53.04 

 

ПОКАЗНИКИ БІОМЕТРІЇ ФІЗАЛІСУ МЕКСИКАНСЬКОГО 

ЗАЛЕЖНО ВІД СТРОКУ САДІННЯ 

 

Вдовенко С.А., д.с.-г.н., доцент, Полутін О.О., аспірант, 

Вінницький національний аграрний університет, 

e-mail: Jamberberis@gmail.com 

 

Постановка проблеми. Посівна площа овочевих рослин 

відкритого ґрунту в Україні у 2016 р. становила 442,0 тис. га, а площа, 

з якої зібрано врожай овочевих рослин – 447,0 тис. га., де врожайність 

овочевих рослин – 21,1 т/га. Виробництво овочевої продукції на 

1 особу становило 221,0 кг, а споживання основних продуктів 

харчування населенням України – 160,8 кг. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Комплексне 

вивчення закономірностей росту, розвитку та формування врожаю 

фізалісу можливе лише на підставі біологічних особливостей рослини. 

Насіння фізалісу мексиканського починає проростати за температури 

10…12°С. Оптимальна температура повітря і ґрунту для росту, 

розвитку та проходження процесу фотосинтезу становить 22…25°С. 

За вимогливістю до вологи фізаліс належить до рослин відносно 

посухостійких. Оптимальна вологість ґрунту становить 70…80 % НВ, 

а вологість повітря – 60…70 %. Одночасно врожайність фізалісу 

залежить від інтенсивності освітлення і тривалості світлового дня. 

Оптимальною освітленістю для фізалісу є 20 тис. лк. Фізаліс реагує на 

сумарну світлову енергію, де кількість світла слід забезпечити 

впродовж 14…16 год. [1, 2]. 

Високий врожай формується на легких структурних родючих 

ґрунтах, що добре прогріваються, багаті на органічну речовину. 

Оптимальна реакція середовища – рН 5,5…6,5. У міжфазний період 

«сходи–цвітіння» рослина використовує азот для формування 

вегетативних органів. У період накопичення вегетативної маси у фазу 

плодоношення фосфор використовується для росту кореневої системи, 

плодів і насіння, а калій – для формування стебел і зав‟язей [3, 4]. 

Мета. Вивчення впливу строку садіння розсади фізалісу 

мексиканського у відкритий ґрунт на показники біометрії рослини під 

час її вегетації. 

Виклад основного матеріалу. Спостерігаючи за ростом і 

розвитком рослин фізалісу у відкритому ґрунті встановлено 
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позитивний вплив строку висіву насіння та висадки розсади у 

відкритий ґрунт для конвеєрного забезпечення продукції. У результаті 

садіння розсади у ІІІ декаді квітня та І декаді травня висота рослин у 

фазу 4–5 листків становила 14,9 см та 14,7 см, що істотно 

перевищувало висоту контролю. Дослідні рослини висота яких 

становила 74,7 см та 117,9 см, були найвищими у фазу «зав‟язування 

плодів» та«плодоношення», де різниця з контролем складала 9,3 см та 

24,9 см. 

Кількість плодів на рослині за різного строку висаджування 

розсади варіювало від 131 до144 шт. Найбільше їх було за 

висаджування розсади сорту Ананасовий у І декаді травня, що 

становило 144 шт. Серед досліджуваних варіантів найбільшою 

величиною маси продуктового органу характеризувався варіант з 

висаджуванням розсади у ІІІ декаді квітня, де значення 

досліджуваного показника складало 8,7 г. Найбільшим діаметром 

плода характеризувалися рослини, які висаджували у ІІІ декаді квітня. 

У вказаному варіанті діаметр плода знаходився на рівні 3,2 см. 

Значення діаметра складало 3,2 см. 

Висновки. 1. Висаджування розсади фізалісу мексиканського у 

ІІІ декаді квітня та І декаді травня в умовах Правобережного 

Лісостепу України забезпечує збільшення висоти рослини до 74,7 см у 

фазу «зав‟язування плодів» і 117,9 см у фазу«плодоношення». 2. 

Висаджування розсади у І декаді травня сприяє у збільшенні загальної 

кількості плодів до 144 шт. 3. За висаджування розсади у ІІІ декаді 

квітня відбувається формування більшої маси плода до 8,7 г та 

найбільшого діаметра плода – 3,2 см. 
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